

Лето в Иркутске

Материал Маргариты Окладниковой

Иркутское лето 2024 года выдалось жарким и солнечным, и провести его дома было бы большим упущением, ведь сибирский город полон живописных уголков и туристических мест: даже коренным иркутянам всегда есть, где отдохнуть.

Мое лето началось с Байкала, а именно с поездки в Листвянку. Этот поселок располагается у истоков Ангары, на берегу озера с живописной пристанью, которая утром скрыта туманом, что усиливает красоту и загадочность этого места. Жизнь в поселке очень динамичная, здесь много кафе и ресторанов, сувенирных лавок, маленьких магазинчиков. Но стоит отойти на пару сотен метров в сторону берега Байкала, как вы окажетесь наедине с природой и необъятной водной гладью озера, словно никого нет рядом.

Вокруг озера много уникальных природных мест для отдыха. Если спросить у жителей Иркутска, где они отдыхали этим летом, то ответ «на Байкале» ничего вам не даст, ведь Байкал необъятен. Самые популярные места для отдыха у иркутян этим летом – экопарк «Южный Байкал», или Теплые озера, Кругобайкальская железная дорога (КБЖД), пос. Большое Голоустное.



Пос. Листвянка, Байкал. Фото Маргариты Окладниковой

ВОКРУГ ОЗЕРА МНОГО УНИКАЛЬНЫХ ПРИРОДНЫХ МЕСТ ДЛЯ ОТДЫХА. ЕСЛИ СПРОСИТЬ У ЖИТЕЛЕЙ ИРКУТСКА, ГДЕ ОНИ ОТДЫХАЛИ ЭТИМ ЛЕТОМ, ТО ОТВЕТ «НА БАЙКАЛЕ» НИЧЕГО ВАМ НЕ ДАСТ, ВЕДЬ БАЙКАЛ НЕОБЪЯТЕН

Экопарк «Южный Байкал», или Теплые озера, на р. Снежной находится недалеко от пос. Выдрино. Теплые озера – это три несвязанных между собой озера: Сказка, Теплое и Изумрудное, все они действительно теплые. Невероятная красота карьерных озер, захватывающие дух пейзажи, близость природы и ощущение ее вла-



Пос. Большое Голоустное, фото студента Иркутского ГАУ Дарьи Шалимовой



сти, а также сами озера, в которых можно искупаться, – все это доступно приезжающим. В экопарке обустроены гостевые домики, по территории проложены удобные тропинки, здесь царит атмосфера уюта, тепла и заботы. Сюда из Иркутска можно добраться за три-четыре часа, но уезжать совсем не захочется.

Вдоль берега Байкала проходит старая Кругобайкальская железная дорога, где есть отличное место для отдыха – станция Половинная. Она располагается рядом с одноименным поселением. Здесь царствует природа, связи с внешним миром практически нет, это место может подарить настоящий отдых от города и цивилизации. КБЖД, кроме пейзажей, знаменита своими мостами, проходящими над рекой, самым длинным железнодорожным тоннелем – Половинным, а также самым корот-

ким тоннелем – Чайкинским, паровозом-памятником. Здесь можно взять тур с гидом, чтобы насладиться красотой и историей места, либо приехать сюда с друзьями или семьей отдохнуть от городской суеты. Еда на костре, прогулки по берегу, ежедневные купания, красивые закаты и рассветы, ночи в палатке – именно это тянет людей на станцию Половинная.

Другой поселок близ Байкала – Большое Голоустное, всего в паре часов езды от Иркутска. Он расположен на берегу Байкала, в устье р. Голоустная. Поселок хоть и небольшой, но здесь, как и в Листвянке, есть гостиницы, сувенирные лавки, маленькие магазинчики, кафе и рестораны для туристов. Сюда, как и в любое место на берегу Байкала, приезжают из-за красоты природы, здесь есть все – озеро, многочисленные ручьи и реки, леса, горы и равнины. Одна



Экопарк «Южный Байкал» или
Теплые озера, фото студента ИГУ
Анны Богдановой



КБЖД ст. Половинная, фото
выпускника БГУ 2020 г.
Александры Гавриш

из главных достопримечательностей поселка – Свято-Никольская церковь. Интересно, что она дважды горела, но местные жители каждый раз ее восстанавливали. Кроме того, Большое Голоустное является источником множества удивительных легенд и мифов. Хотя бы ради этого сюда стоит приехать.

Однако места культурного отдыха в Иркутской области не заканчиваются только на озере Байкал. В регионе есть немало населенных пунктов со своей историей и культурой. Один из них сравнительно молодой таежный город Саянск. Город вырос во второй половине XX века вокруг промышленного общества «Саянскхимпласт». Это своего рода достопримечательность, ведь Саянск некоторое время был сугубо рабочим, так как основан на месторождении каменной соли.

Возможно из-за того, что город еще молодой, он очень чистый, на улицах много зелени, здесь добродушные жители. Маленький, но уютный городок, несуетливый, спокойный. Сюда хочется возвращаться.

Перечислить все места культурного отдыха иркутян и приезжих очень сложно, но первым делом, конечно, вам посоветуют ехать на Байкал!



Саянск, фото взято
из открытых источников